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______________ CO MUNE  DI  S AN L O RE N ZO  DO RS I NO  ________ 
P r o v i n c i a  d i  T r e n t o  

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio comunale 

 
n. 5 dd. 16.06.2015 

 
OGGETTO: Approvazione indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 

Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni. 

 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno sedici del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle 

riunioni, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio 

comunale: 

 

DELLAIDOTTI ALBINO Sindaco presente 

BERGHI VALTER Consigliere presente 

BOSETTI ELIO Consigliere presente 

CORNELLA MANUEL Consigliere presente 

CORNELLA SAMUEL Consigliere presente 

DALDOSS ALDO Consigliere presente 

DEGIAMPIETRO PIERA Assessore presente 

DELLAIDOTTI DINO Consigliere presente 

DONATI RUBEN Consigliere presente 

LIBERA MARCO Consigliere presente 

MARGONARI RUDI Vice Sindaco presente 

ORLANDI DAVIDE Assessore presente 

RIGOTTI FEDERICA Consigliere presente 

RIGOTTI ILARIA Assessore presente 

TOMASI MORENO Consigliere presente 

 

Assiste il Segretario comunale dott. Giovanna Orlando. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Albino Dellaidotti assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Richiamato l’art. 26, comma 4 del Testo unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei 

comuni della regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L e 

s.m. secondo il quale “nei Comuni della Provincia di Trento, in luogo di quanto disposto dalla lett. 

m) del comma 3, il Consiglio comunale delibera la definizione degli indirizzi per la nomina e la 

designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni nonché la nomina 

dei rappresentati del Consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservate 

dalla legge”; 

 

Richiamato altresì l’art. 29, comma 8del citato Testo unico secondo il quale “(…) sulla 

base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede alla nomina, alla designazione e alla 

revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni. Tutte le nomine e le 

designazioni devono essere effettuate entro quarantacinque giorni dall’insediamento (…)”; 

 

Richiamato l’art. 29 bis del citato Testo unico secondo il quale “Nelle nomine e 

designazioni di rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni operanti nell’ambito 

del comune o della provincia, ovvero da essi dipendenti o controllati, o di componenti di 

commissioni, ad eccezione di quelle consiliari, effettuate dagli organi comunali deve essere 

garantita una adeguata rappresentanza di entrambi i generi, da assicurarsi, eventualmente, nelle 

successive nomine o designazioni”; 

 

Visto altresì il D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di inconferibilità e 

incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in 

controllo pubblico, a norma dell’art. 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190” 

entrato i vigore il 4 maggio 2013, le cui disposizioni prevalgono sulle diverse disposizioni di legge 

regionale in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi; 

 

Esaminata la proposta di indirizzi nei termini di cui al testo che si allega alla presente 

deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale (all. A); 

 

Ritenuto di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 

gli effetti dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L , per consentire di rispettare i 

termini di cui all’art. 29, comma 8 del Testo unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei 

Comuni della Regione autonoma Trentino – Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L 

e s.m.; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi, ai sensi dell’art. 81, 

comma 1 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnico 

- amministrativa e dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile; 

 

Visto lo Statuto comunale dell’ex Comune di San Lorenzo in Banale; 

 

Visto il Regolamento del Consiglio comunale dell’ex Comune di San Lorenzo in Banale; 

 

Visto il Testo unico delle leggi regionali sulla composizione ed elezione degli organi delle 

amministrazioni comunali, approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 1/L e s.m.; 
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Visto il Testo unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei Comuni della Regione 

autonoma Trentino – Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L e s.m.; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Con n. 10 voti favorevoli e n. 5 voti astenuti (Berghi Valter, Bosetti Elio, Cornella Manuel, 

Dellaidotti Dino, Libera Marco) su n. 15 Consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di mano 

accertati dal Sindaco con l’ausilio degli scrutatori 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. di approvare, per le motivazioni in premessa esposte, gli indirizzi per la nomina e la 

designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni, di competenza 

del Sindaco risultanti nel testo che si allega alla presente deliberazione per formarne parte 

integrante e sostanziale (all. A); 

 

2. di dichiarare il presente provvedimento, per le motivazioni in premessa esposte con n. 10 voti 

favorevoli e n. 5 voti astenuti (Berghi Valter, Bosetti Elio, Cornella Manuel, Dellaidotti Dino, 

Libera Marco) su n. 15 consiglieri presenti e votanti, immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L e s.m. 

 

 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 79, 

comma 5 D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L e s.m.; 

- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 

29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199 e s.m. 

 

In materia di aggiudicazione di appalti si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 

120 dell’allegato 1) al D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.. 

In particolare: 

- - il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 

- - non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 

 

Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile; 

- certificazione iter pubblicazione ed esecutività. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 

 

 

Il Sindaco Il Segretario comunale 

- Albino Dellaidotti - - dott. Giovanna Orlando - 

 

 

 


